



Март 2019 г.

Газета филиала ФГУП «НПЦАП» – «Завод «Звезда»

Выпуск №1 (48)

# ВЕСТНИК ЗВЕЗДЫ

*Милые женщины, вы для нас -  
вера, надежда, любовь!*

На протяжении веков образ счастливой матери, хранительницы семейного очага является незыблом ценностью, служит эталоном гармонии. Верность и красота, воспетые великими талантами в музыке, поэзии, живописи - это гимн женщинам, признание их заслуг в сохранении нашего хрупкого мира.

Международный женский день 8 Марта - один из самых жизнеутверждающих праздников, который, благодаря Вам, дарит всему человечеству солнечное настроение, веру в силу добра и обновления. Ваша поддержка и любовь вдохновляет на созидание, дает силы, вселяет мужество. Вы наполняете истинным смыслом жизнь своих близких, нежностью и добротой оберегаете семьи, защищаете от всех невзгод.

С праздником Вас, милые женщины!

Будьте счастливы. Желаем Вам благополучия и здоровья. Пусть волшебная атмосфера этого чудесного праздника, наполненная свежестью первых весенних цветов, окружает Вас и в будущем.

Пусть рядом с Вами всегда будут заботливые, любящие и любимые люди, и, конечно, надежное плечо, на которое можно опереться в любую минуту.

Заместитель генерального директора ФГУП «НПЦАП» -  
директор филиала «Завода «Звезда» Волков М. А.  
Председатель профкома Каблуков Г. В.

## Профсоюзная строка

Так сложилась история сороковых годов прошлого столетия: люди, стоявшие у истоков создания баллистических ракет и чувствительных элементов для систем управления, оказались заложниками острова Городомля. С тех пор в осенне-зимний период единственной связующей нитью с материком была и есть ледовая дорога. Старожилы помнят так называемую «блокаду», когда жители города, работники предприятия, почти рядом, но без своих семей неделями жили на острове: кто в общежитии, кто на раскладушке в спортзале. В целях безопасности нельзя было выходить на озеро даже одиночным порядком, вплоть до увольнения.

Время и техника не стоят на месте. У «Звезды» появился свой флот, позволяющий движение теплоходов до открытия ледовой переправы. В настоящее время у ледовой переправы появился хозяин - администрация ЗАТО Солнечный. Зимняя переправа предполагает наличие дороги для движения пешеходов и дороги для движения автотранспорта разрешенной грузоподъемностью в зависимости от состояния льда и до острова Городомля составляет 3,11 км, в т.ч. 450 метров автомобильной дороги общего пользования регионального и межмуниципального значения

Тверской области «Автодорога Житное - мыс Вьюшка» и протяженностью по льду 2,65 км вдоль о. Кличен.

Для справки: объекты недвижимости «Автодорога Житное - мыс Вьюшка» и «Мост через протоку Кличен - Житное» принадлежат на правах хозяйственного ведения ФГУП «НПЦАП», собственник данных объектов - Российская Федерация. В начале 2017 года житель г. Осташкова обратился в Осташковский городской суд с иском о признании данных объектов недвижимости самовольными постройками и требованием обязать ФГУП «НПЦАП» снести указанные объекты. Судом принято решение об отказе в полном объеме в удовлетворении этих исковых требований.

2019 год, как и предшествующие годы, не стал исключением и начался экологической «эпопеей» по спасению памятника природы областного значения острова Кличен. В соцсетях и в местной прессе это была самая обсуждаемая тема. Хотя сам проект обустройства ледовой переправы к острову Городомля мало кому был знаком.

8 февраля в зале заседаний Осташковского городского округа прошли публичные обсуждения материалов по оценке воздействия на окружающую среду реализации проекта «Строительство

подходов к ледовой переправе на автомобильной дороге общего пользования межмуниципального значения «Подъезд к острову Городомля (ЗАТО Солнечный)» в Осташковском городском округе Тверской области». Разработчики данного проекта, основываясь на проведенных исследованиях окружающей среды и с учетом всех требований федерального законодательства и Госэкологии Российской Федерации, представили результаты оценки достаточно убедительно.

Даже с учетом предполагаемого увеличения автомобильного потока по ледовой переправе, предельно-допустимая концентрация предполагаемых вредных факторов не превысит пределы нормативов. При голосовании предложенный проект большинством голосов присутствующих получил одобрение. Спасибо всем, кто не остался в стороне от этой проблемы!

Ведь наличие контролируемой ледовой переправы позволит в межнавигационный период не только жителям ЗАТО Солнечный и их родственникам, но и жителям города, работникам «Завода «Звезда» осуществлять безопасный переход и переезд. А это намного важнее!

Председатель профкома Каблуков Г. В.

# Умницы, красавицы и труженицы «Звезды»

В первые весенние дни, когда вокруг искрится снег и яркие лучи солнца нежно дарят свое тепло, мы хотим пожелать всем представительницам прекрасного пола как можно чаще улыбаться и слышать в свой адрес только комплименты.

Милые, красивые, женственные, но сильные духом. Вы все умеете и везде успешны: отличные хозяйки дома, умные и решительные сотрудницы на работе, талантливые артистки на сцене, быстрые и ловкие спортсменки. Нет таких задач, с которыми не справились бы наши мамы, сестры, жены и подруги.

И каждая из вас - единственная, самая любимая и неповторимая!



## Женщинам от мужчин

Все, что лучшего есть на Земле:  
Жизнь, любовь, радость, вера, свобода,  
Дружба, верность и соль на столе –  
Все понятия женского рода...

Мир собой украшая века,  
Жизнь нам дарите, нежность и ласку.  
Доля женская, ох, нелегка!  
И совсем не похожа на сказку.

Постирать, приготовить, убрать,  
Быть всегда молодой и красивой  
И детишкам носы вытираять –  
Женским делом считают в России.

Вы родите нас в муках на свет.  
Мы к жене убегаем от мамы  
И в семье еще множество лет  
Вы по-прежнему нянчитесь с нами.

Жизни смысл мне понять не с руки,  
Но одно лишь мне кажется ясным –  
Все, что делаем мы, мужики,  
Лишь для Вас, неизменно прекрасных!

Виктор Осит



Очаровательные женщины  
Блистательной «Звезды»!  
В вас красотою светятся  
Неотразимые черты!

В ваших сердцах полно  
Тепла и чистоты.  
Заботы, ласки и благоговенья,  
Они не терпят измен и пустоты.  
В них царит любовь, надежда и терпение.

Мы славим вас, девчата наши,  
За многолетний ратный труд.  
За то, что вкладываете души,  
За руки, что приборы создают.

И, поздравляя с праздником Вас женским,  
Хотим мы неизменно пожелать:  
Здоровья, счастья и успехов,  
С благословением Божиим  
Совместный труд наш продолжать.

Герман Гаголин



# СПОРТ

## Товарищеская встреча

Так уж заведено, что начало нового года всегда связано с настроем на новый лад, входением в размеренный ритм жизни. Но это все не о наших спортивных дружинах: женской волейбольной команде и команде футбольной. Они-то всегда в жизненном тонусе, готовы к соперничеству, особенно волейболистки, демонстрирующие на протяжении не одного десятка лет спортивный оптимизм.

Вновь нашими гостями были сотрудники ЦНИИмаш (г. Королёв). Конечно, их не отпускает притяжение красот Селигера, но, одновременно, они не прочь в очередной раз помериться силами с нашими спортсменами. Традиционно в программе встречи 2 матча: волейбол и футбол.

В волейболе второй год подряд чемпионство у молодежи Подмосковья. Наша дружина не давала соперницам повода для спокойной игры. И, хотя общий счет в итоге 0:3 в пользу гостей, счет в каждой партии говорит о равной, конкурентной борьбе.

В футболе ситуация иная. Наша дружина готовится к предстоящему первенству Тверской области и любой спарринг-搭档 со стороны – это очередная проверка сил и возможностей.

Напомним, наша команда победами завершила ушедший год. В конце 2018 года в г. Торжке они заняли 2 место среди команд области. Участие в двух новогодних турнирах в г. Осташкове принесло им первые места. Может быть, красивая техническая игра нашей команды, а может быть недооценка её сил противником, позволили «Звезде» с первых минут захватить инициативу и спокойно довести поединок до финала со счетом 9:2.

Отремели спортивные баталии и, как хорошие знакомые, участники команд сделали фотографию на память с надеждой вновь встретиться на острове Городомля.



## «А ну-ка, парни!»

Ко Дню защитника Отечества 22 февраля состоялось конкурсное состязание «А ну-ка, парни!» в соответствии с планом работы профсоюзного комитета, администрации завода «Звезда» и Союза активной молодежи.

В мероприятии приняли участие заявленные 11 команд, в том числе приглашенные гости: учащиеся Осташковского колледжа, школ ЗАТО Солнечный и г. Осташкова.

Конкурс состоял из трех этапов: первый и второй этапы «Эстафета», которые проводились для всех участников и третий этап «Силовые упражнения в отжимании, подтягивания на перекладине, толкания гири», на этот этап допускались только работники завода.



Перетягивание каната



Победители эстафеты

Состязания прошли при активной поддержке зрителей и болельщиков.

По итогам двух этапов первое место заняла команда «Ленинцы» цеха 18 Б, победители получили главный Кубок. На втором месте сотрудники СПСЧ № 1, третье место в борьбе добыла команда цеха 9.

Достойно выступили все участники соревнований. Призеры награждены медалями, грамотами и ценными подарками.

В конкурсе «А ну-ка, парни!» есть победители, но нет проигравших. Смелость и ловкость, мужество и сила – это о каждом участнике.

А ну-ка, парни, так держать!

главный судья соревнований, слесарь  
механосборочных работ 4 разряда (цех 9)  
Чайкин Денис

# Даты и События \*

## Афган: 30 лет спустя

Дата 15 февраля для утверждения «Дня памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества» была выбрана не случайно. В этом году ровно 30 лет, как 15 февраля 1989 года последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана, где мы в течение девяти лет выполняли свой интернациональный долг.

На протяжении всей своей истории Россия регулярно откликалась на просьбы правительства иностранных государств о помощи в разрешении

внутренних конфликтов. Ввод войск 25 декабря 1979 года осуществлялся в режиме полнейшей секретности. Военные просто отправлялись в командировку, а как надолго и куда родные не знали. Вывод войск стал для страны большим праздником, мы возвратились на Родину.

В биографиях работников предприятия и жителей ЗАТО Солнечный тоже был свой Афган. В разное время, в разных местах и частях служили: Пинжаков Александр Анатольевич, Крылов Владимир Николаевич, Семенов Анатолий Викторович, Федоров Александр Николаевич, Степанов

Владимир Николаевич, Иванов Александр Александрович, Лопарев Александр Викторович, Потылкин Александр Петрович.

Желаю воинам-интернационалистам и всем родным, пережившим вместе с нами эту войну, мирного неба, доброго здоровья и сил, благополучия. Мы помним наших боевых товарищей, погибших и вернувшихся. Хотим пожелать детям и внукам никогда не знать войны.

Майор запаса, кавалер ордена Красной Звезды  
и медали «За отвагу» Иванов А. А.



Афганистан г. Баграм 1984 г.



Вручение ордена Красной Звезды. Бараки-Барак (Суфла) 1985 г.

## Сохраняем историю вместе

Одним из основных источников пополнения нашего музея новыми экспонатами являются добровольные дары граждан, неравнодушных к истории, готовых внести личный вклад в пополнение музейных коллекций.

Выражаем искреннюю благодарность за бесценные подарки жителям острова и гостям: Зое Дмитриевне и Анатолию Ивановичу Шубенкиным, Мокрушеву Борису Борисовичу, Челпановой Маргарите Кузьминичне, Риганову Борису Анатольевичу, Пыпкиной Ларисе Сергеевне, председателю клуба краеведов г. Королева Малых Владимиру Ильичу, директору ООО «DoorHan-Селигер» Силкину Евгению Васильевичу, начальнику штаба ВВПД «Юнармия» Осташковского района Евдокимову Алексею Васильевичу, детям немецких специалистов Хельмуту Вольфу, Урсуле Гретррупп, Хорсту Подешве, Марианне Цейке и другим.

Наши дарители - это неравнодушные люди, которые безвозмездно приносят в музей предметы, представляющие собой определенную культурную, историческую или краеведческую ценность. Каждый переданный нам предмет по-своему уникален, поскольку хранит память и может многое рассказать о прошлом. Любой предмет из ушедших времен может стать экспонатом, как только окажется в музее: старые фотографии, документы, книги, открытки, медали, значки, предметы самого разного типа. Музей с радостью примет их в дар.

### Подарите свой экспонат музею!

Став музейными предметами, эти вещи получат новую жизнь, будут представлены на выставках, в экспозициях музея и вы оставите свой след в истории!

Мы так же продолжаем собирать фотоматериалы ушедшего времени. С помощью черно-белых фотографий показываем жизнь нашего острова и предприятия. Приносите фотографии, мы их бережно отсканируем и вернем Вам.

На страницах нашей газеты «Вестник Звезды» вы можете поделиться любой информацией, рассказать о себе, написать о своих друзьях или коллегах.

## Проводы зимы или масленичные забавы по-советски. Фотопамять.

Несмотря на то, что Масленица - это славянский языческий праздник, привязанный к православному календарю, в советское время он долгое время не приветствовался и запрещался. Лишь 19 марта 1967 года разрешили отметить Масленицу, как «Проводы зимы». В специальных методиках по организации «Проводов зимы» давались подробные указания, как именно нужно отмечать этот праздник. Так, например, особый акцент делался на сказочных персонажей. Возможно, поэтому богатырские бои, перетягивание каната и одно из излюбленных развлечений - столб с подарками, должны были показать ловкость и удачу молодецкую в лучших русских традициях.

На наших фотографиях первые проводы зимы 1968 года на Городомле. Организация праздника была поручена студентам Ленинградского электротехнического института, проходившим практику на предприятии. Молодежи необходимо было устроить ледяные горки, подготовить разного рода соревнования весело и интересно. Все участники праздника должны были включиться в общее веселье и не скучать. Чёрные пальто с меховым воротником, шапки-ушанки на мужчинах и мальчишках, женщины в тёплых платках и шалах - таких участников праздника XX века запечатлел фотограф.

Это уже потом «Проводы зимы» станут обязательно оформлять в народном стиле, украшать торговые палатки с блинами, выпечкой, чаем. Продавцы и артисты художественной самодеятельности будут наряжаться в стилизованные народные костюмы. Но на долгие годы незыблемо останутся сказочные персонажи праздника: Зима и Весна, петрушки и скоморохи, все как в инструкции по проведению праздника 1967 года. Затем добавят катание в санях на лошадях с бубенцами и идущую с древних времён традицию сжигания чучела Масленицы. Язычники верили, что сжигая старое, на смену придет обновленная жизнь, лучше прежней. Современному человеку, конечно же, давно понятно, что наша жизнь так не устроена и эта «копия» не работает.

Заведующая музей Борисова Е. Е.



## Спасибо за поддержку

От всего сердца хочу сказать слова благодарности всем, кто оказал поддержку и помочь моей семье в час беды. Большое вам спасибо.

Заместитель главного энергетика-заместитель начальника отдела 11  
Мамченко Д. А.



## Наши юбиляры

### В МАРТЕ

- 4 марта:** КУЗЬМИНА Лидия Ивановна – контролер по термообработке 5 разряда (ОТК)
- 6 марта:** СЫКОЕВ Алексей Валерьевич – оператор вакуумно-напылительных процессов 5 разряда (цех 18)
- 11 марта:** ГРИГОРЬЕВ Сергей Владимирович – регулировщик радиоэлектронной аппаратуры и приборов 4 разряда (цех 18)  
ХОХЛОВ Александр Борисович – водитель автомобиля 2 класса (цех 13)
- 12 марта:** ЯКОВЛЕВ Николай Борисович – инженер-технолог I категории (отдел 30)
- 13 марта:** КИРЬЯНОВА Ольга Борисовна – термист 5 разряда (цех 9)
- 14 марта:** КУРОЧКИНА Любовь Николаевна – инженер II категории (отдел 70)
- 19 марта:** АЛЕКСЕЕВ Алексей Александрович – фрезеровщик 6 разряда (цех 9)
- 24 марта:** ВИНОГРАДОВ Александр Александрович – слесарь механосборочных работ 5 разряда (цех 7)
- 28 марта:** ДОРОХ Вера Сергеевна – старший контролер контрольно-пропускного пункта (ОАТ3)
- 30 марта:** ЖУРКИН Анатолий Николаевич – рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий (ОКС)

### В АПРЕЛЕ

- 12 апреля:** РИГАНОВ Борис Анатольевич – ведущий инженер-электроник (отдел 4)
- 14 апреля:** МИХАЙЛОВ Владимир Владимирович – начальник УВТ
- 15 апреля:** ВОЛКОВ Виктор Павлович – слесарь-механик электромеханических приборов и систем 6 разряда (цех 18)  
ИВАНОВ Николай Антонович – капитан-механик (УВТ)
- 17 апреля:** УДАЛОВА Зинаида Дмитриевна – инженер (ОРСП)
- 18 апреля:** ГОРБАЧ Татьяна Николаевна – контролер электромонтажных работ 5 разряда (ОТК)  
ЛЕБЕДЕВА Ирина Михайловна – инженер (отдел 70)
- 23 апреля:** ЗАХАРОВА Валентина Борисовна – машинист вентиляционной и аспирационной установок 3 разряда (отдел 4)  
КОРЯКИНА Елена Павловна – промывщик деталей и узлов 4 разряда (цех 18)
- 24 апреля:** ЧИСТОВСКАЯ Елена Алексеевна – контролер контрольно-пропускного пункта (ОАТ3)
- 27 апреля:** СПИРОВ Николай Иванович – рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий (ОКС)

